
                                                                                                            備觀議三表件  

112 學年度彰化縣鹿港國中 公開授課 

       公開授課前會談紀錄表（共同備課） 

教學人員： 賴奕晴                任教年級： 國中一年級 。 

任教領域/科目：彈性學習–統整性主題、專題、議題探究    

教學單元： 閱讀指導–閱讀九宮格 。 

觀課人員： 倪美瑗 老師 。 

觀課前會談時間：112年 11 月 13 日(一) 08：15至09：00 地點：藝術科辦公室。 

預定公開觀課時間：112年 11 月 16 日(四) 14：15至15：00 地點：資訊綜合教室。 

ㄧ、教學目標： 

1.學生閱讀《碳酸男孩》文本後，小組共同討論完成81宮格，並與同學分享。 

2.學生透過文本分享，學習如何修復人際關係及取得原諒人或被原諒的相關經驗。 

二、教材內容： 

1.孫梓評《碳酸男孩》箱書(共31本) 

2.閱讀九宮格個人講義+學習單、小組學習單 

三、學生經驗： 

    學生已於上一堂課學習九宮格擴散思考方法，並已閱讀完《碳酸男孩》文本、

完成個人九宮格學習單。對於《碳酸男孩》文本與九宮格思考法有一定的認知。 

四、教學活動（含學生學習策略）： 

教學活動 教學時間 教學資源 

引起動機 

0-1.教師發下箱書、個人學習單，帶領學生回顧閱讀九宮格。 
1分鐘 

箱書、 

個人學習單 

小組學習單 

白板、白板

筆、電腦、 

google 共編 

檔案 

發展活動 

一、81 宮格接力賽 

1-1.教師發下小白板、白板筆，並說明閱讀九宮格 PPT(2) P.10-

13。 

1-2.教師請學生討論小組學習單中心九宮格答案。 

1-3.教師分配各小組外圍81宮格主題。 

1-4.學生以小組討論，完成各組分配之外圍81宮格，並將答案

寫在小白板上，全班接力完成81宮格。 

1-5.教師請學生將小白板貼在黑板上，並請一位學生電腦打字   

  打上81宮格 

1-6.教師請學生討論並發表若自己為小牧會如何讓媽媽原諒爸爸。 

二、學生完成小組學習單 

2-1.學生將全班接力完成之81宮格填入學習單，完成小組學習單。 

2-2.教師收回小組學習單(教師批改)，個人學習單收回存檔。 

 

 

4分鐘 

 

5分鐘 

1分鐘 

15分鐘 

 

5分鐘 

 

5分鐘 

 

 

綜合活動 

三、教師總結本次上課內容 

3-1.教師請學生收回箱書，並總結本次上課內容。 

4分鐘 

五、教學評量方式(請呼應教學目標或學習目標，說明使用的評量方式)： 

小組討論、發表 

六、專業回饋會談時間地點：（建議於觀課後三天內完成會談為佳） 

112年 11 月 17 日(五) 09：15至10：00 地點：藝術科辦公室 
 ◎本表共三張，請存電子檔 PDF寄教學組，謝謝您。 



※閱讀策略~閱讀九宮格 
閱讀文本後，可用「閱讀九宮格」，簡明快速整理閱讀材料: 
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(我是外掛) 

http://pirls.ntue.edu

.tw/pirls/exam/ 

並搜尋[數位讀寫網] 

 



 

《碳酸男孩》學習單:完成以下九宮格(中心格子用紅筆)，外圍用藍筆盡量填 

下周再討論完成小組學習單的 81宮格，進行接力賽。 
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